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«Є світ, а в ньому Україна. 

Мені це Господом дано. 

Моя адреса: Буковина, 

Ріка Дністер, село Вікно…» 

Василь Бабух 

Так, його батьківщина – село Вікно на Заставнівщині. І не просто 

знайти іншу людину, яка б так любила своє село, як поет Василь Іванович 

Бабух, яка б настільки гармоніювала з рідною природою, скелястими 

пагорбами, полями і вікнянськими територіальними водами. 

Вікно – місце історичне, бо неодноразово вторгалася жорстока історія в 

розмірене життя цього буковинського села. В часи австрійського панування 

населений пункт офіційно величали Вікном Буковини. Під такою назвою він 

був означений на тогочасних топографічних картах. Так називалася й 

тамтешня залізнична станція. Під час першої світової війни село і залізнична 

станція «Вікно Буковини» опинилася в епіцентрі воєнних дій.  

«Назва Вікно Буковини мені більше імпонує, бо в ній відбита 

географічна правда: село з північної сторони прилягає до Дністра, на лівому 

березі якого розташована Галичина. Отже, формально воно є умовним вікном 

буковинського краю», – писав Василь Бабух. 

Василь Іванович Бабух – член Національної спілки журналістів 

України, заслужений журналіст України, член міжнародної асоціації 

фотографів екологічного спрямування, лауреат обласної літературно-

мистецької премії імені Івана Бажанського, лауреат обласної премії імені 

Олекси Романця за розвиток краєзнавства, збереження культурної спадщини 

Буковини та журналу «Фотомистецтво України». Володар почесної відзнаки 

Чернівецької обласної ради «За заслуги перед Буковиною», кавалер медалі 

«На славу Чернівців», переможець Всеукраїнського екологічного 

фотоконкурсу та всеукраїнського конкурсу на кращий кіносценарій 

«Незламна переправа» про героїв переправи на Дністрі, яка допомагала УПА 

переправляти зброю та матеріальну допомогу. 

Народився 14 січня 1943 року. Батьки, Марія Степанівна та Іван 

Дмитрович, були селянами, усе своє життя віддали хліборобській справі. 

Василько ріс надзвичайно допилитвим та був неабияким бешкетником. 

Він як губка вбирав неймовірні ідеї та фантазії сусіда, великого самоука-

винахідника Василя Ландиги – людини з душею птаха,  яка змайструвала 

дерев’яного літака, майструвала скрипки та цимбали, запчастини до перших 
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на Буковині автомобілів та залишила теплі спогади в душі майбутнього 

поета. А ще він з таким же душевним теплом згадує повоєнного директора 

своєї школи Іллю Григоровича Губермана, який витримував винахідливі 

витівки дотепника Василька та його друзів – на той час їх школа була однією 

з кращих у районі, а в художній самодіяльності не мала рівних у республіці. 

  Минав час, і закінчивши школу, Василь встигає попрацювати 

комбайнером і навіть учителем в Онутській школі. Вступивши на 

філологічний факультет Чернівецького державного університету, молодий 

студент йде в армію. Служити йому випадає в прекрасній країні Грузії – 

батьківщині гордих і мудрих людей, характери та їжа яких так подібні до 

буковинських. 

Частина, в якій  довелось служити майбутньому поету –незвичайна. 

Тільки з часом він зміг поцінувати події, свідками яких був мимохіть. Адже 

це була частина урядового зв’язку, і на очах молодих солдатів  відбувалося 

багато історичних подій.  Та вже тут, будучи солдатом, він влаштовує 

виставку буковинських майстрів, за що отримує дострокову відпустку. Цю 

любов  до народних ремесел він проніс через все життя. Сам був затятим 

колекціонером предметів буковинських старожитностей і мав одну з 

найбільших колекцій буковинських тканих поясів. Також колекціонував 

буковинські тайстри та ікони, мальовані на склі. 

Восени 1965-го, щойно демобілізованим з війська, долучився до гурту 

філологів-другокурсників. У перервах між парами Василь, який на 

грузинський манір набув псевдоніма Бабухідзе (після служби в Грузії), так і 

сипав анекдотами й бувалицями з життя закавказької республіки, що 

викликало гучний сміх. 

Гумористичний хист Василя швидко знайшов літературне 

застосування. Факультетська стінгазета «Веселий Остап», наповнена 

віршовими дотепами «Бабухідзе», раз-по-раз посідала першість серед 

стіннівок університету. Почитати «Остапа» приходили студенти з інших 

факультетів. Власне, Василь був не лише автором текстів, а й талановитим 

художником-графіком. Абревіатура «Остап» розшифровувалася як «Орган 

Сміливої Товариської Активної Прочуханки», ідею її створення подав 

відомий нині літературознавець і просвітянин Віктор Косяченко – на 

противагу всіляким банальним «Колючкам». Творили газету на 9-ти аркушах 

цупкого ватману у квартирі літературо- і мистецтвознавця Анатолія 

Добрянського, а тексти писав нині відомий науковець Богдан Мельничук… 
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Адже «дверима» у Чернівці з рідного села Вікно на Заставнівщині для Бабуха 

(як і для багатьох тоді) був Чернівецький держуніверситет. 

Василь був капітаном студентської команди КВК, грав за філфаківську 

футбольну команду, а також встановив університетський рекорд у 

екзотичному для провінційних Чернівців виді спорту – стрибків з жердиною, 

що дивно, бо рекордсмен був середнього зросту. Але тут головну роль зіграв 

не зріст, а міцна Василева статура. 

До речі, про футбол,  Василь Бабух вже у зрілішому віці багато років 

був незмінним основним голкіпером журналістської команди «Преса-ТБ», з 

якою зіграв чимало товариських матчів і турнірів, і, до слова, неодноразово 

визнавався кращим воротарем змагань. 

Після завершення університету працював у комсомольських органах. 

Вже тоді він експерементує зі словом, тому вирішив спробувати себе в 

журналістиці. Свої перші опуси друкував у заставнівській районній газеті 

«Прапор перемоги». Треба віддати належне цьому редакційному колективу 

за те, що він досить ретельно дбав про творче зростання молодої порослі, яка 

тяжіла до журналістики. Ця «районка» охоче відкрила дорогу творчим 

набуткам молодого поета. Йому, як початківцю, таланило на учителів, чия 

наука допомогла вигострити перо та віднайти свою творчу нішу.  

Окрилений першими сількорівськими успіхами, почав писати для 

обласних та всеукраїнських видань. А згодом отримав запрошення на роботу 

у відновлену тоді газету «Молодий буковинець». Пізніше працював у 

«Радянській Буковині», «Буковинському віче». Скуштував журналістського 

хліба й у парламентському часописі «Голос України», де трудився понад 

дванадцять років. Після цього чотирнадцять літ був головним редактором 

газети «Чернівці». 

Ми говоримо про Василя Бабуха найперше як про самобутнього поета-

лірика. Адже саме журналістський фах зумовив серйозне 

ставлення Бабуха до поезії і ось у світ виходять його збірки 

«Іскри осінньої ватри», «Вовча година», «Побачене в 

дорозі». Його поезії, як ті іскри з осінньої 

карпатської ватри, викрешують та несуть 

людям іскринки добра та хвилювань.  

Говорячи про збірку «Іскри з осінньої 

ватри», хочеться зазначити її своєрідність у 
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художньому оформленні книги відомим буковинським художником Іваном 

Баланом. Чільне місце тут в оригінальному ілюстрованому ряду посідають 

його чудові екслібриси, виготовлені для книгозбірні Василя Бабуха. До речі, 

екслібриси – це ще одне із захоплень нашого земляка, і він мав їх досить 

солідну колекцію. 

                       «Зі світом цим не  спалюю 

                        мости 

                        Молюся із земної суєти: 

                      - Коли помру, дозволь мені, 

                               мій Боже, 

                        На Буковині буком прорости» 

(«Іскри з осінньої ватри», рубаї) 

У відгуку на рукопис цієї книги відомий письменник Михайло Івасюк, 

університетський вчитель поета писав: «…ознайомившись з ними (віршами), 

я сказав своєму учневі, що в них присутній непідробний аромат поезії, тому 

працю над словом варто продовжувати, до чого він і прислухався. Подальші 

вірші – це помітний крок літератора вперед. Він постав переді мною в 

іпостасі зрілого майстра, що вміє філігранно віршувати, глибоко 

осмислювати житейські цінності, виливати на папір найтонші порухи душі». 

Хотілося б окремо наголосити, що ліричні поезії Василя Бабуха чудово 

лягають на музику. Він сам розцінював потяг до написання пісень як 

звичайне людське прагнення освоїти нову царину. А в його творчому 

пісенному доробку найяскравішою сторінкою є співпраця з композитором 

Володимиром Івасюком, який звернув увагу на  поезії, зумів почути в них 

внутрішню мелодику, його привабив образний лад лірично наелектризованих 

віршів тодішнього поета-початківця. 

Василь Іванович згадував, як  незабутній  Володимир Івасюк загітував 

його написати пісенний текст. Завдання композитора виявилося складним, 

оскільки вірші треба було створити на вже готову мелодію. «В творчих муках 

ми таки народили спільне пісенне дитя, яке мало щасливу долю. Пісню «Світ 

без тебе» блискуче виконала Софія Ротару. Вона навіть назвала цей твір 

кращим у тодішньому її репертуарі, потім пісню озвучив Василь 

Зінкевич…», –писав на сторінках газети «Чернівці» поет про свою творчу 

співпрацю з популярним тоді вже композитором.  

Після цього Бабух майже не писав пісенних текстів. Але якось його 

попросив зробити це Павло Дворський, і поет запропонував співакові вірш 



7 
 

«На поклик матері спіши». Пісня, яка стала результатом співпраці, здобула 

звання переможця престижного міжнародного фестивалю «Шлягер року». 

Щасливу долю мала й пісня «Вернись на Вкраїну, сопілко», музику до якої 

написав композитор з міста Косів Івано-Франківської області, щирий друг 

Назарія Яремчука – Остап Гавриш. Її чудово виконала донька маестро. 

Ще у цьому творчому тандемі було написано і гімн міста Ворохта. До 

речі, на рахунку Василя Бабуха вже два гімни. Останній – присвятив рідному 

селу Вікно. Музику до нього створили місцеві музиканти. Цей гімн прижився 

в селі, й ним тут розпочинаються різні урочистості, в тому числі й храмове 

свято. 

А ще поет писав тексти для своєї внучки Оксани, котра пробує себе в 

пісенному жанрі. За свою дитячу пісню «Нехай добрим буде день!» вона 

стала переможцем конкурсу «Мандрівний музика», що проводився під 

егідою меморіального музею Володимира Івасюка. Крім того, разом з нею 

створили пісню «Ода Чернівцям», присвячену 600-літньому ювілею столиці 

Буковини. І всім запам’ятались теплі слова цієї пісні:   

«Ви – не крапка на карті, 

Не піщинка в ріці. 

Звучите ви стодзвонно 

У світах, Чернівці. 

Ви – перлина Європи, 

Квітка в Божій руці, 

вічно юні мої Чернівці…» 

Говорячи про Василя Бабуха як про поета, неможливо обійти 

мовчанням ще одну грань його таланту,  якій присвятив значну частину своєї 

творчої енергії. Він відомий у краї як  висококласний фотомитець-художник, 

прискіпливий,  невтомний краєзнавець.  

У 2012 році у співавторстві з сином Тарасом, 

краєзнавцем, громадським діячем, членом Національної 

спілки журналістів України, у Василя Бабуха народилася 

книга «Буковинська одіссея історичних знаменитостей». 

Це оповідь про навідини до нашого краю знакових 

постатей світового масштабу.  

 Багато літ присвятив себе фотополюванню. За цей 

час встиг подолати сотні кілометрів просторами рідного 

краю, взяти у приціл видошукача своєї фоторушниці тисячі промовистих 

природничих кадрів. Вихопленими з життя світлинами він ілюстрував власні 
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кореспонденції, які друкував у пресі під 

рубрикою «Побачене в дорозі». Чимало його 

світлин стали переможцями вітчизняних та 

міжнародних конкурсів. Пізніше він 

репрезентував їх на своєму персональному 

вернісажі у столичному палаці «Україна». З 

кращих знімків та публікацій було видано 

вже згадуваний фотоальбом під назвою  «Побачене в дорозі», який мав гарну  

пресу та схвальні відгуки не лише  екологів, а й етнографів. 

Василь Іванович до останніх днів свого життя не 

втомлювався дивуватися цьому світу, відкривати і 

розуміти його глибоко. Так вмів тільки він. Остання в 

його доробкові лебедина книга «Солов’ї в неволі не 

співають», яка є підсумком його багаторічної праці – 

цьому підтвердження.  

 Зі спогадів автора: «…змолоду поталанило осягти 

едемські красоти Буковини, оскільки в юні роки я багато 

мандрував нею, від побаченого та осягнутого серцем у 

мені прокинулося палке бажання з поміччю слова розповісти про дивовижі 

рідного краю… Згодом доля долучила мене до ще однієї музи – 

фотографічної…». Митець з головою поринув у цю стихію – і всі, хто був 

знайомий з ним, не уявляють Бабуха без фотокамери в руках. 

 «Тепер з висоти свого власного журналістського досвіду я дійшов 

висновку, що красоти рідної землі, підмічені й оспівані мною, варті того, аби 

витратити на них багато власного життя… Намагнічений цією 

животрепетною темою, продовжую крокувати стежками пізнання рідного 

буковинського краю. Моя нова книга «Солов’ї в неволі не співають» 

промовисте підтвердженя цьому. З нею мені не соромно виходити в люди, бо 

на її сторінках заврунилися творчі зернини, виплекані моєю душею», - писав 

Бабух. 

Цю книгу, що вийшла за сприяння Чернівецької обласної державної 

адміністрації та Чернівецької міської ради мали змогу отримати всі 

бібліотеки області. Чудові професійні знімки у ній супроводжуються  

змістовними авторськими коментарями, які стосуються як представників 

флори і фауни Буковини, так і забутих народних ремесел, якихось незвичних 

природних явищ, яскравих у своїх захопленнях особистостей. Як приклад, 

можна навести знімок символічного лелеки з перебитим крилом, котрого 
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бачили у фільмі нашого земляка Івана Миколайчука «Білий птах з чорною 

ознакою». Василь Іванович розшукав цього птаха у звіринці Центрального 

парку м. Чернівців та розповів у книзі про прекрасного знавця тваринного 

світу Степана Шевченка, що доглядав тут за звірами та птахами і знав всі їх 

звички. 

Закінчується збірка есеїв щемливим віршем, присвяченим Буковині: 

«Перлино, Буковино, 

горнусь до тебе я, 

казкова, смерекова, 

свята моя земля…» 

Цікаві факти з книги 

«На Буковині водиться прадавній гуцульський кінь. Це надзвичайно 

витривала тварина, яка може легко долати найкрутіші гірські вершини і 

бурхливі річки з важкою поклажею. Гуцульських коней активно 

використовувала австро-угорська армія в роки Першої світової війни під час 

боїв у Карпатах. У наші дні «гуцулки» опинилися перед загрозою зникнення і 

потребують захисту». 

«Біля села Заволока на Сторожинеччині науковці виявили рідкісну 

дибку степову, яка занесена до Червоної книги України. Водяться ці коники-

стрибунці і на схилах водосховища Дністровської ГЕС». 

«На території нашої області дивом уціліли два рідкісні види диких 

гризунів – сліпаки білозубий та буковинський. Свою назву ці гризуни 

отримали від того, що в них немає очей і вони нічого не бачать». 

«На Буковині налічується понад 260 видів птахів. Майже половина з 

них – співочі. Причому співають тільки самці. Найкращим «співаком» серед 

пернатих є маленький соловей, який важить 30 грамів». 

«На Буковині водиться десять видів дятлів. Найунікальніший із них 

чорний дятел або жовна. Він зажив собі слави рятувальника хвойних 

карпатських лісів, оскільки своїм гострим дзьобом знищує всіх шкідників. 

Щороку дятел видовбує нове дупло, старе не займає».  

«Водяний горобець або пронурок мешкає на берегах річок та струмків. 

У підгірних селах цього птаха називають ще «купайлом». Він може довго 

знаходитися під водою і ходити по дну водойми, вишукуючи поживу. Одна 

сім’я таких горобців контролює територію до двох кілометрів». 
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«Наприкінці вулиці Руської у Чернівцях в одному з житлових будинків 

гніздяться хижі боривітри – представники сімейства соколиних. Вони 

надзвичайно корисні, бо харчуються гризунами, а людям не завдають жодної 

шкоди». 

Не стало Василя Бабуха 25 жовтня 2020 року.  

На річницю його відходу в інші засвіти з ініціативи 

очільника Чернівецької обласної організації Національної 

спілки письменників України Василя Джурана спільно з 

побратимами по перу було підготовлено видання листівок 

«Вартовий перлини слів». Свою журбу за побратимом по 

перу поети вилили в серії поетичних присвят, що вийшли 

друком у видавничому домі «Родовід». Це перш за все 

слова суму  земляка, брата по журналістському перу Івана 

Агатія: «…Печаль у Ржавинцях і у Вікні… Осінь пам’яті 

стежину листям устелила… плаче вись…». У поетичних 

спогадах професора Чернівецького національного 

університету ім. Ю. Федьковича Богдана Мельничука 

оживає все творче життя Василя Бабуха: «Оживає і 

літстудія… і лектура многотомна… І захищена дипломна…». Згадує  спільну 

журналістську юність Галина Тарасюк у поезії «Благословляю відстані, 

благословляю…». Василь Джуран  у «Віднайдених присвятах» та 

«Взорованцю» також висловлює свій невимовний жаль за втратою друга-

поета. А Ростислав Демчук зауважує: «Якби у мене запитали: чи знаєте ви 

людину, яка не має ворогів, або недругів? Я б сміло сказав – це Василь 

Бабух».        

На вулиці ім. Ольги Кобилянської в Чернівцях щодень в один і той 

самий час ще донедавна можна було поспілкуватись з Василем Івановичем: 

він, хоч вже і не здоровилось, спираючись на паличку-помічницю йшов за 

спілкуванням до друзів, знайомих, просто своїх читачів, всіх, хто його знав. 

А знали його майже всі в місті, і після його відходу у далекі світи лавицю на 

початку вулиці так і називають – Бабухова.  

Його життя було як унікальний за красою горицвіт, що палахкотів в 

урочищі Цванський міст біля рідного Вікна на Заставнівщині.  
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